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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao décimo quinto (15) dia do mês de Outubro de 2019 (Dois mil e dezenove), às dezoito 
horas e quinze minutos (18h15m) aconteceu a 29ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio 
Nakan, da Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os 
presentes e convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao 
Secretário Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos Vereadores. 
Responderam onze (11) Vereadores. Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris 
Gêmeas, Vereador Gelson Henrique, Vereador Marcel, Vereador Leonardo Andrade, 
Vereador Marcelo Biriba, Vereador Professor Max, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador 
Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho, Vereador Vandinho da Gráfica. 
Vereadores Ausentes: Vereador Roberto Emídio. Havendo quórum legal e deliberativo o 
Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente perguntou aos Vereadores presentes 
se haviam recebido a ATA do dia 15 de Outubro de 2019. Os Vereadores presentes 

confirmaram o recebimento. O Presidente colocou a ATA em votação. ATA 

APROVADA. O Presidente solicitou ao Secretário Vereador Marcel que fizesse a leitura 

do Expediente do Dia: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei n° 070/2019 de autoria do 

Vereador Vandinho da Gráfica, que: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
DISPONIBILIZAÇÃO DO CÓDIGO QR EM TODAS AS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS 
MUNICIPAIS.” Projeto de Lei n° 072/2019 de autoria da Mesa Diretora, que: CRIA 
CARGOS EFETIVOS NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MESQUITA – RJ, EM ATENDIMENTO A CELEBRAÇÃO DE TERMO DE AJUSTE 
DE CONDUTA NOS AUTOS DO INQUÉRITO CIVIL Nº 48/2015, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE RESOLUÇÃO. Projeto de Resolução nº017/2019 

de Autoria da Vereadora Cris Gêmeas. Assunto: “Concede a Medalha Vereador Flavio 
Nakan e o seu respectivo Diploma ao Professor Márcio Otávio Belmonte Silva.” 

INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Gelson Henrique - Apresentou 02 

Indicações Legislativas. Assunto: “Indico que seja feito uma revitalização com 
paisagismo, novas grades, baliza, redes, banheiros e vestuários etc, do Campo da Bica, 
Bairro Rocha Sobrinho no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico que seja feito uma 
revitalização com paisagismo, novas grades, baliza, redes, banheiros e vestuários etc, do 
Campo do União Bairro Santa Terezinha no Município de Mesquita” Assunto: “Indico 
uma ciclovia em toda extensão da Rua Epitácio Pessoa no Bairro Rocha Sobrinho (BNH), 
revitalização com plantas e árvores de pequeno porte e colocação de iluminação de Led”.  
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Vereador Marcel - Apresentou 07 Indicações Legislativas. Assunto: “Indico obras de 
reforma, revitalização e modernização do Viaduto Dicró, Bairro Centro, no Município de 
Mesquita.” Assunto: “Indico que o horário de funcionamento da Clínica da Família São 
José seja estendido das 07h às 20h”. Assunto: “Indico que seja providenciada a 
implantação de um redutor de velocidade ou quebra-molas e também a pintura de uma 
faixa de pedestre na Rua Abel Alvarenga esquina com Almirante Batista das Neves, 
Bairro Chatuba no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico a revitalização e implantação 
de uma Mini Academia na Travessa Guararema esquina com a Travessa Guaraúna, 
Bairro Santa Terezinha no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico a reformulação da 
rede de manilhas numa extensão de aproximadamente 250 metros de extensão na Rua 
Guarapari, consequente recapeamento asfáltico, na extensão de toda a rua, Bairro Santa 
Terezinha no município de Mesquita”. Assunto: “Indico a implantação e urbanização em 
toda a extensão da Rua Ângela, Bairro Banco de Areia e troca de iluminação públicapara 
lâmpadasde Led”. Assunto: “Indico a implantação e urbanização em toda a extensão da 
Rua Maceió,Bairro Juscelino e troca de iluminação pública para lâmpadas de Led”. 
Vereador Sancler Nininho - Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico a 
instalação de lombadas na rua: Cordura, próximo ao nº 119 e um depois do cruzamento 

da Av. Presidente Castelo Branco, próximo ao 55º em Edson”. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 

DEFESA CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereador Amaury Trindade. Protocolou 
nesta Casa Legislativa 03 Pedidos de Providências. Vereadora Cris Gêmeas. Protocolou 
nesta Casa Legislativa 03 Pedidos de Providências. Vereador Gelson Henrique. 
Protocolou nesta Casa Legislativa 08 Pedidos de Providências. Vereador Marcel. 
Protocolou nesta Casa Legislativa 07 Pedidos de Providências. Vereador  Pebo 
Pinheiro. Protocolou nesta Casa Legislativa 04 Pedidos de Providências. Vereador 
Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências. 
Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 08 Pedidos de 

Providências. SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E URBANISMO. 

Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. 

LIGHT. Vereador Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de 

Providência.DER-RJ - Departamento de Estradas e Rodagem do Estado do Rio de 

Janeiro.Vereador Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de 

Providência. CEDAE - COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS. Vereador 

Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. 
Vereador Pebo Pinheiro. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. 
Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. 
Vereador Vandinho da Gráfica. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de 

Providência. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO: Autor: Vereador Marcel. Assunto: 

Concede Moção de Congratulação e Aplausos a Senhora Maura Souza Monteiro (Tia 
Maura), pelos relevantes serviços prestados a população do município de Mesquita. 
Autor: Vereador Prof. Max. Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao 
Subtenente CBMERJ Sr. Rogério de Andrade Silva, por sua atuação, onde sempre 
cumpriu seu sagrado dever constitucional de proteção a nossa sociedade.  
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Autor: Vereador Vandinho da Gráfica. Assunto: Concede Moção de Congratulação e 
Aplausos ao Sr. Alexandre Santos Miranda, Inspetor de polícia Civil do Estado do Rio de 
Janeiro, em agradecimento a todo trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em 
especial no Município de Mesquita. Autores: Vereador Vandinho da Gráfica e Vereador 
Prof. Max. Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao 2º Sargento do 
22º BPM Sr. Jorge Rogério Areias, por sua atuação, onde sempre cumpriu seu sagrado 

dever constitucional de proteção a nossa sociedade. TEMA LIVRE: 10 Minutos com 

aparte. Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os 

presentes. Disse ser uma data extremamente importante e aproveitou sua fala para dizer 
sobre uma fala de Paulo Freire, que diz: “Se a educação sozinha não transforma uma 
sociedade, sem ela tão pouco a sociedade muda”. E isso mostra a importância da 
educação na transformação da vida das pessoas, e o professor é o único profissional que 
forma todos os profissionais que exercem uma função na sociedade. Merece todos os 
aplausos e homenagens a todas as lutas para garantir direitos profissionais que dedicam 
a vida para auxiliar e transformar a vida daqueles que tiveram a oportunidade de passar 
pela sala de aula. A mesma completou no mês de Abril, 30 anos de magistério, e desses 
30 anos como servidora pública do Estado do Município, 24 anos consecutivos em sala 
de aula. Passaram por sua trajetória mais de 700 mil alunos. Eram 300 alunos por ano. 
Disse ser uma responsabilidade muito grande, e no dia dos Professores recebeu 
homenagem de alunos que trabalhou há mais de 20 anos, de alunos que a mesma 
lecionou e hoje muitos trabalham com a mesma, outros estão em ascensão, muitos foram 
em sua casa, e tem orgulho de falar “Eu sou professora e estou Vereadora”. Com uma 
grande missão, em ajudar a garantir direitos para a sociedade. Deixou sua homenagem a 
todos os mestres, e que todos possam reconhecer o trabalho do grande profissional. 

Vereador Professor Max foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes e em 

especial a Vereadora Cris Gêmeas que se antecedeu pelos anos de dedicação a 
educação dentro do Município de Mesquita, pois é um dia de fato muito especial e o 
mesmo se inclui no quadro seleto de professores, e que de alguma maneira desenvolveu 
um trabalho, deixando um legado ena formação de cidadãos, e fez uma justa homenagem 
à todos os profissionais da Educação, a todos os professores, que se dedicam de coração 
a arte de ensinar, antagonicamente. Falou a cerca do ocorrido do dia anterior na Cidade 
de Mesquita, que foi lamentável a falta de compromisso, não falou diretamente do 
Prefeito, mas daquele que tem a responsabilidade de gerir a saúde dentro da Cidade. 
Pois no dia 14 de Outubro, vários munícipes tinham consultas médicas marcadas e 
tiveram que retornar para suas casas e muitos deles na espera das consultas há mais de 
60 dias, e infelizmente foram pegos de surpresa com o ponto facultativo que foi dado pelo 
Município. No mínimo a falta de organização por não terem preconizado o aviso e a troca 
do dia de consulta dos munícipes, e não basta ter que esperar por vários dias para o 
atendimento, passa por dessabor de chegar ao local da consulta e se deparar com todas 
as Unidades de Saúde fechadas sem nenhum aviso prévio. 
 

 

 

 

3 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA 

SETOR DE ATA 
 

Câmara Municipal de Mesquita 
Rua Arthur de Oliveira Vecchi, n°260, Centro – Mesquita – RJ – CEP: 26553-080 

Telefone: (21) 2796-2174 – Ramal: 36 

Disse ser lamentável a continuidade desses fatos dentro da Cidade de Mesquita. E o 
mesmo tem feito alguns pedidos diretamente ao Presidente da Comissão da Casa 
Legislativa, que tem um papel importantíssimo na fiscalização dos trabalhos prestados 
pela atual gestão do Município. Fez um pedido a Comissão de Saúde, para que possa 
conversar com o Secretário de Saúde, para que faça um planejamento prévio de todos os 
feriados e pontos facultativos para que os munícipes não passem por nenhum tipo de 
problema em relação às consultas já marcadas. E o mesmo crê que seja simples planejar 
e antecipar fatos, e não deixar para resolver depois. E se disponibilizou a ir junto ao 

secretário para fazer o pedido. Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os presentes. Saldou o Movimento Direita Mesquita pela presença 
e a todos. Parabenizou os profissionais da educação e em especial os professores da 
Casa, Vereador Professor Max e Cris Gêmeas. Disse sobre a importância da educação 
atual e do profissional que o educa, que é o professor. Pois ver o momento que a 
sociedade está passando por mudanças de comportamento e atitudes da população. E 
um grande sábio que disse: “A educação não transforma o mundo, a educação muda as 
pessoas, e as pessoas mudam o mundo”. Então estão vivendo em uma mudança de 
comportamento, que levou a mudança de um presidente e de um governador que está 
trazendo novos ideais e que está fazendo que as ideias conservadoras, principalmente a 
ideia da defesa da família, a defesa da vida tem feito com que as pessoas atualmente 
estão sendo educadas pela ideologia, pelos dogmas que deveriam ter sido educados 
durante muito tempo e que muito se tirou da educação. Parabenizou novamente a todos 
os profissionais que fazem uma educação de acordo com a sua ideologia, com a ideologia 
da igreja, não sobre preceitos que por muito tempo foram utilizados nas escolas e que 

vulgarizaram a educação. ORDEM DO DIA: Não houve ordem do dia. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos 

em Explicações Pessoais – 05 minutos sem aparte. Vereador Professor Max foi a 

Tribuna: Aproveitou seu tempo para registrar a presença de uma pessoa ao qual o 

mesmo tem um grande carinho e tem a certeza que todos os presentes comungam do 
mesmo sentimento, a Senhora Raimunda, guerreira, que luta em prol da segurança 
pública da cidade. A mesma participa de vários eventos. Agradeceu pela presença da 
mesma na Casa Legislativa, pois sua presença abrilhanta a sessão. Direcionando sua fala 
ao presidente Sancler Nininho, disse ter recebido em seu gabinete um TAC – Termo de 
Ajuste de Conduta feito pelo então Presidente Vereador Duda, onde trazia sanções caso 
não fosse cumprida as terminações do Ministério Público. Aproveitou a oportunidade, 
dizendo que quando passou pela presidência da Casa no ano de 2013 por um período de 
cinco meses, e durante esse período que o mesmo esteve, e que o então atual Presidente 
Sancler Nininho era o diretor da Casa, e assim trabalharam em conjunto para anular o 
concurso feito na gestão de 2012 que terminou no mesmo ano de 2012. Fato que ao 
término dos cinco meses, onde a justiça determinou que fosse feita uma nova eleição, os 
presidentes que o sucederam não conduziram a continuidade do processo de anulação 
do então concurso de maneira salutar, e então atualmente trás um grande problema a 
todos que presidiram a Casa Legislativa.  
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Em função desse acontecimento, que na próxima incursão da Comissão ou de Vossa 
Excelência for dialogar junto ao Ministério Público com o Dr. Carlos Bernardes, que o 
mesmo possa estar junto, pois gostaria de pelo menos informalmente passa-lo para o 
promotor tais informações que são pertinentes para que de alguma maneira sejam 
responsabilizadas as gestões que o sucederam, desde os cinco meses que esteve a 
presidência da Casa, trabalharam e anularam o concurso. Fato que não foi julgado e 
transitado, e abre precedente para tudo isso. Fato que toda doença tem um medicamento, 
e Vossa Excelência apresenta uma propositura de um novo concurso para Casa 
Legislativa, que é de grande valia, e que naturalmente conforme foi falado ao Presidente 
da Casa, anularia o concurso anterior. Então que possam apreciar a matéria com 
tranquilidade. Não somente para anular o concurso anterior, mas para ratificar a anulação. 
Dar dignidade de fato aos profissionais que trabalham na Casa, que desenvolvem os 
trabalhos e que fazem com que as Sessões e seus ritos aconteçam de maneira 
satisfatória. Finalizou dizendo que fez um pedido ao vice-presidente Roberto Emídio, em 
uma Sessão que o mesmo presidiu que mandasse para todos os gabinetes os áudios e 
vídeos de todas as Sessões, pois são de grande importância para os Vereadores que se 
pronunciam e que lutam pelos direitos da população, pois se não protocolou, irá 

protocolar este pedido. Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Disse que foi 

protocolado na Casa pelo Movimento Direita Mesquita, um Projeto de Resolução, para 
alterar o Regimento Interno da Casa que vai muito de encontro ao que o Vereador 
Professor Max disse. Pois disse que deveriam apreciar o Projeto, pois o mesmo irá 
recolher assinaturas para por em Regime de Urgência Especial, e espera que seja 
aprovado. Pois é um projeto popular, que visa a dar mais transparência a Casa, e como o 
Presidente assumiu a Casa com a bandeira da transparência, o mesmo não vê problemas 
a aprovação do Projeto e dar uma resposta a sociedade. Saltou a presença da Senhora 
Raimunda. A mesma disse em uma conversa que se sente honrada em receber uma 
Moção de Congratulação, mas é ao contrário, o mesmo e o Vereador Professor Max 
sentem-se honrados por poder homenageá-la. Pois é difícil falar de alguém da população 
que luta tanto, e citou também outra pessoa que se encontrava presente que é a Rogéria 
Quaresma, que é uma defensora. Mas é difícil falar de segurança pública no Município e 
não mencionar Dona Raimunda que é tão ativa no Conselho e no café da manhã, 
comprando o 20º Batalhão. E qualquer um dos nobres Vereadores que levantam a 
bandeira da Segurança Pública, nunca chegará aos pés da Senhora Raimundo faz pelo 
Município. Pois essa honraria é o mínimo que podem fazer para homenagear por todos os 

trabalhados realizados. Vereador Vandinho da Gráfica foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os Presentes. Em especial ao vereador Professor Max e a 
vereadora Cris Gêmeas, em nome dos dois, parabenizaram a todos os professores do 
Brasil e em especial também a todos os professores do Município de Mesquita. Deixou 
uma frase de Cora Coralina: “Feliz é aquele que transfere o que sabe e aprende o que 
ensina”. Disse um versículo Bíblico: “Pois o Senhor é quem dá sabedoria; de sua boca 
procedem ao conhecimento e o discernimento”. Disse que em relação a obra da Praça 
Elizabeth Paixão que se iniciou na semana que passada e o mesmo andando pela Cidade 
foi cobrado. Pois a obra é de revitalização, mas na verdade caberia sem uma 
manutenção, pois o que estava danificado eram os brinquedos e a Bíblia, estão 
demolindo coisas que não tem nada a ver, e com isso está tendo um gasto 
desnecessário.  
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Então o mesmo pediu ao Senhor Prefeito que pelo menos colocasse uma placa de 
informação com o valor, início e término e os técnicos responsáveis da obra. Pois até o 
momento não existe uma placa de informação. Ressaltou dizendo que quando a Casa 
Legislativa estava em obra o Prefeito pediu que colocasse uma placa de informação com 
dados da obra. Disse que o valor da reforma da Praça é de R$268.224,15 (Duzentos e 
Sessenta e Oito Mil e Duzentos e Vinte Reais e Quatro e Quinze Centavos). Pois está 
sendo gasto um valor absurdo, podendo estar sendo investido na saúde, como muito bem 
disse o vereador Professor Max. Disse não ter no Município um atendimento 24 Horas, 
com uma emergência adequada para os munícipes. Obras com superfaturamentos. Citou 
como exemplo o Porto da Rua França Leite que está passando por uma reforma no valor 
de R$417.000,00 (Quatrocentos e Dezessete Mil Reais). E o mesmo deu entrada no 
Projeto de Lei que versa sobre a obrigatoriedade de disponibilização do Código QR em 
todas as placas de Obras públicas no Municípios, assim qualquer Munícipe terá acesso a 

todos os dados da Obra que lá existe. Vereador Pebo Pinheiro foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os presentes. Fez das palavras do vereador Leonardo Andrade as 
suas em relação à Senhora Raimunda. Parabenizou ao Vereador Professor Max e 
vereadora Cris Gêmeas, e a todos os professores da Cidade de Mesquita. Disse que só 
lutamos nesse país com educação e isso passa principalmente pelos professores. Pediu 
uma salva de palmas para o Vereador Professor Max e Cris Gêmeas. Agradeceu a 
presença do Pastor Reginaldo – Presidente do PRB. O Secretário Marcel assumiu a 

presidência. Vereador Sancler Nininho foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os 

Presentes. Em resposta ao vereador Vandinho da Gráfica sobre seu Projeto, disse que na 
próxima Sessão entrará em votação. Sobre o concurso público que será realizado na 
Câmara dos Vereadores, se assim a maioria dos vereadores desejarem, pois foi lido no 
expediente e irá entrar na Ordem do Dia para votação. Disse sobre a fala do Vereador 
Professor Max que foi muito bem colocada e pediu para que constasse em ATA na 
íntegra. Disse que em reunião com o Promotor Carlos Bernardo Arão, o mesmo foi bem 
claro onde a questão de proporção de nomeados e comissionados, no caso concursado. 
Pois tem que ter uma base de números em cima dos concursados e em cima da 
indicação política, e que os cargos de gabinetes dos Vereadores não irá contar dentro da 
proporção, e então irá rever as questões de gabinetes atualmente, e em cima disso, 
desde o ano de 2012/2014, que foi anulado o concurso, até hoje no ano atual, e desde 
então está sendo paga uma multa diária de R$1.000,00 (Mil Reais). E o único Presidente 
da Casa que assumiu anteriormente, e que não responderá futuramente nenhum 
processo é o Vereador Professor Max, pois foi o mesmo que anulou o concurso e não 
teve tempo hábil de realizar outro, pois ficou cinco meses na presidência. Os demais 
chegando até o atual, responderá por improbabilidade administrativa, caso não seja 
realizado o concurso público, e então fizeram o cálculo de vagas em cima do duodécimo 
de momento, que é o valor repassado pela Prefeitura para a Câmara de Vereadores atual. 
Se houver uma mudança no duodécimo, o concurso já teria sido feito em cima do que foi 
assinado no TAC com o Promotor, e dos valores que foram repassados para a Casa. E o 
promotor de justiça recomendou que o Vereador que desejar ir ao seu Gabinete tirar 
qualquer tipo de dúvida, a porta estará sempre aberta. Disse que o Promotor solicitou a 
ATA com as votações especificando quem irá votar contra e deixou bem claro que a ação 
será em cima do Presidente atual, dos presidentes que o antecederam e também aqueles 
que votaram contra o Projeto.  
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Disse que irá fazer sua parte, colocando em votaçãoe cada um responderá pelos atos. 
Parabenizou a todos os professores, pois o mesmo é filho de uma professora. Sua mãe 
lecionou durante trinta anos no Colégio Estadual Dom Pedro, que muito se orgulha, e 
parabenizou também a Vereadora Cris Gêmeas e ao vereador Professor Max e a todos 
os professores do Município de Mesquita, do Estado e do Brasil. Não havendo mais 
vereadores para uso da palavra, o Presidente encerrou a sessão convidando a todos para 
a próxima sessão às 18h (dezoito horas). 
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